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  Invenţia se referă la industria alimentară, în 
particular la utilaje pentru prepararea aluatului. 

Malaxorul este alcătuit din cuvă, organ de lucru 
de amestecare, mecanism de transmisie, motor 
electric. Esenţa invenţiei constă în aceea că supli-
mentar in mecanismul de transmisie al malaxorului 
este inclus un variator cu roată mobilă cu mecanism 
de dirijare automată a raportului de transmisie şi un 
sistem de deconectare automată a sursei de alimen-
tare a motorului electric la o valoare prestabilită a 
raportului de transmisie. Mecanismul de dirijare 
automată este format din transformator de curent 
electric, magnet electric alimentat de transfor-
matorul electric cu curent continuu în funcţie de 

intensitatea curentului electric consumat de motorul 
electric. Mecanismul respectiv este utilat cu un miez 
mobil unit la roata mobilă a variatorului. Roata 
mobilă se deplasează de-a lungul axei de rotaţie a 
motorului electric şi deconectează automat malaxo-
rul când viscozitatea aluatului frământat atinge 
valoarea de 30…35 Pa  s. 

Rezultatul constă în reglarea cu precizie a tura-
ţiei organului de lucru de amestecare şi deconec-
tarea automată a malaxorului. 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la industria alimentară, în particular la utilaje pentru prepararea aluatului. 

În calitate de cea mai apropiată soluţie este luat malaxorul alcătuit din cuvă şi organ de lucru. 
Mişcarea de rotaţie a motorului electric cu trei viteze se transmite prin intermediul unui mecanism de 
transmisie organului de lucru [1]. Dezavantajele malaxorului menţionat constau în aceea că pentru 5 
determinarea momentului de modificare a  vitezei este necesară o analiză prealabilă a indicilor de 
calitate a făinii. Eroarea determinării cantităţii de gluten în făină influenţează şi la determinarea 
momentului deconectării malaxorului. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în intensificarea procesului de frământare şi majorarea 
calităţii aluatului preparat. 10 

Malaxorul pentru frământarea aluatului  cu acţiune periodică, conform invenţiei, este alcătuit din 
cuvă, organ de lucru şi motor electric şi permite intensificarea procesului de frământare şi mărirea 
calităţii aluatului, datorită reglării vitezei organului de lucru în funcţie de proprietăţile reologice ale 
aluatului, prin includerea în lanţul cinematic a variatorului cu mecanism de dirijare automată a  
raportului de transmisie. De asemenea, malaxorul propus permite obţinerea aluatului de calitate înaltă 15 
şi micşorarea volumului de muncă datorită prezenţei mecanismului de deconectare automată a maşinii 
în momentul când proprietăţile reologice ale aluatului ating valorile maxime. 

Invenţia se explică prin desenul din fig. 1, care reprezintă vederea principală a malaxorului.  
Malaxorul este alcătuit din cuva 1, organul de lucru 2, magnetul  electric 3, transformatorul de 

curent 4, roata mobilă 5 a variatorului, contactele 6, motorul electric M, demarorul P1 şi contactele 20 
P1.1. 

Malaxorul funcţionează în felul următor: transformatorul de curent 4 fixează variaţia intensităţii 
curentului electric la motorul electric M funcţie de proprietăţile reologice ale aluatului şi transmite 
semnalul corespunzător magnetului electric 3. Magnetul electric, reacţionând la acest semnal, 
deplasează roata mobilă 5 de-a lungul axei de rotaţie a motorului,  schimbând astfel raportul de 25 
transmisie. În momentul obţinerii calităţii necesare a aluatului roata 5 a variatorului atinge contactul 
întrerupătorului 6, care întrerupe circuitul electric al demarorului. Demarorul P1, la rândul său, prin 
intermediul contactelor P1.1, deconectează motorul electric. Reglarea duratei procesului de 
frământare, funcţie de calitatea făinii, se efectuează prin deplasarea contactelor 6 de-a lungul axei 
variatorului. 30 

Rezultatul invenţiei constă în reglarea cu precizie a turaţiei organului de lucru de amestecare şi 
deconectarea automată a malaxorului. 
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(57) Revendicare: 
       Malaxor pentru frământarea aluatului care include o cuvă, un organ de lucru de amestecare, un 5 
mecanism de transmisie, un motor electric, caracterizat prin aceea că suplimentar in mecanismul de 
transmisie al malaxorului este inclus un variator cu roată mobilă cu mecanism de dirijare automată a 
raportului de transmisie şi un sistem de deconectare automată a sursei de alimentare a motorului 
electric la o valoare prestabilită a raportului de transmisie, totodată mecanismul de dirijare automată 
este format din transformator de curent electric, magnet electric alimentat de transformatorul electric 10 
cu un curent continuu în funcţie de intensitatea curentului electric consumat de motorul electric şi 
având un miez mobil unit la roata mobilă a variatorului cu posibilitatea deplasării ei de-a lungul axei 
de rotaţie a motorului electric şi deconectării automate a malaxorului la atingerea viscozităţii aluatului 
frământat de 30…35 Pa  s. 
 15 

     
 

(56) Referinţe bibliografice: 
   1. Сигал М.Н., Володарский А.В., Тропп В.Д. Оборудование предприятий хлебопекарной 

промышленности. Москва, Агропромиздат, 1985, 292 с. 
 

     
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Şef Secţie:     GUŞAN Ala 
 
Examinator:   TALPĂ Sergiu 
 
Redactor:    LOZOVANU Maria 

 
 

Agenţia de Stat pentru Protecţia Proprietăţii Industriale 
str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 



MD 1960 C2 2002.07.31 
 

5 

 
 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice
	Figuri

